

ВѢСТНИКЪ ПРИУРАЛЬЯ

Издание Управления Челябинской губернии

№ 69

Суббота 14 июня 1919 г.

69

Ежедневная
всепартийная
народная
газета

Объявление

Согласно закону о страховании рабочих и служащих, кругу страхуемых лиц определяется зароботком не выше средней поденной платы. Исходя из этого положения, Инспекция Труда была по единому поводу разослана 20 запросов к различным фирмам, из которых ответило 11.

На основании полученного материала, установлено, что средняя зароботная плата чернорабочего выражается в 22 руб. 35 к. при минимуме в 16 р. и максимуме в 40 руб.

Статистик Шредер,

Инспектор Труда Приволжской Самодурь.

Секретарь Гитман.

По выборамъ гласныхъ въ городскую думу на срокъ до 1 января 1923 года

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Челябинская городская Управа обязываетъ во всеобщее съѣздию, что не позднее чѣмъ за три недѣли до выборовъ гласныхъ въ Городскую Думу, назначенныхъ 6 июля съ г. нов. ст., избирательный предсѣдатель заявлять городскому головѣ списки предлагаемыхъ къ баллотированию кандидатовъ въ гласные, изъразившихъ желаніе баллотироваться.

Число избираемыхъ въ списокъ кандидатовъ не должно превышать количества гласныхъ, подлежащихъ избранию въ дільность избирательному округу (по первому округу — 14, по второму 12, по третьему — 10, по четвертому — 12).

Каждый кандидатъ долженъ баллотироваться только по одному избирательному округу; но можетъ быть внесенъ въ центральный списокъ заявитъ по дільности избирательному округу.

Челябинскъ гор. голова П. В. Ивановъ.
Секретарь В. Котельниковъ

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Учителя — нусульмане оставляютъ школу МЕДРЕССА, гіїїстии окончавшіи учебы, имъ подать призывъ войскъ юбополюзованныхъ.

Благодарю отъ всѣхъ уважающихъ лицъ дежавъ якъ воинство имъ Управы.

Проживши въ Челябинѣ за пленъ 16 июня 1919 г., а нынѣ находящіе въ тѣхъ же воязахъ 25 июня.

Челябинскъ Уездъ Венесей Начальникъ.

ФРОНТЪ И ТЫЛЪ

«Ну, какъ тамъ на фронтѣ, какое настроение?» — спрашиваю отъ каждого первого, кто проходитъ, — «Слухомъ ты уѣхалъ, говорятъ плохой дѣлъ?» — «Боюсь спрашивать каждый. Этотъ вопросъ преслѣдуется воюю тебѣ, только что вернувшагося «оттуда». Отвѣщаешь, что тамъ разъядъ подобный вопросъ общи, то хочется по настояющему спросить, что на фронтѣ, что тамъ дѣлаетъ нашъ солдатъ и какая разница между фронтомъ и тыломъ.

Фронты и тылы это вѣчно новый, вѣчно старый вопросъ, который волновалъ лучшихъ людей родины въ Германскую войну, волнуетъ и сейчасъ.

Что дѣлаютъ на фронтѣ? Тамъ не разъ говарятъ идти въ бой и дѣлать великое дѣло. Молчали и спокойно идутъ подъ столь и молча же умираютъ; тамъ нетъ места личнымъ вопросамъ. Впередъ стоитъ долгъ передъ родиной и каждыи солдатъ исполняетъ его.

Что же дѣлаютъ въ тылу? Здѣсь, за спины солдатъ, люди занялись, главнымъ образомъ, своими дѣлами, боязнико спрашиваютъ, — какъ дѣла на фронтѣ. Ихъ интересуетъ, что дѣлаются тамъ, но не подумайте, что имъ интересно, какъ живутъ и умираютъ люди; нетъ, имъ важно знать, можно ли продолжать свои дѣлки, или же собирать свои покойки и удалять подальше. Вѣдь что, звучитъ въ подобныхъ вопросахъ.

Тамъ, за фронтѣ люди забыли про все и живутъ однойажды службой. Что-то полуодѣтые, полуодѣтые они идутъ въ бой и не думаютъ о себѣ, а здѣсь не вѣдь даже смогли уѣхать отъ огня своихъ достояній иѣсколько въ ходъ для того чтобы купить для солдатъ пару бѣлья (см. списокъ не принесъ бѣлья).

Тамъ войска и измученное подъ штурмомъ солдатъ и населеніе страдаютъ частотой отъ стихіи самаго необходимаго. Эѣль — ваханія спекуляціи самыи же бѣдствія.

Тамъ куется младая Великая Россія, здесь куча самогонщиковъ, изъ союза съ уловѣніемъ элементомъ, мечтаютъ спрятать Всероссийское Правительство и бѣгутъ въ колыбель советской власти.

Много можно привести подобныхъ тамъ и здесь, но болѣе становится отъ нихъ. Больно отъ этихъ сопоставленій. Больно видѣть съ одной стороны все за родину, съ другой — все для себя.

Больно это солдату и хочется громко крикнуть: «Да проснитесь же, вѣдь родина подозрѣдается, вѣдь надо творить великую Россію. Бросьте же личное, давайтъ выѣхать служить родинѣ, — мы штыки и пушки, вы пуговицы и машинѣ. Только тогда мы побѣдимъ и побѣда будетъ вѣрной».

Н. В.

Похороны Корнилова.

Въ редакцію «Эха» доставленъ номеръ 2-го ежедневника газеты «Новое Дѣло Народа» отъ 10 июня 1918 года. Въ этомъ номерѣ напечатано любопытная замѣтка о «похоронахъ Корнилова». Мы приводимъ полностью эту замѣтку, сохранивъ знаки:

«Въ только что получившемся въ Москвѣ номерѣ издающейся въ Ростовѣ газеты «Добровольческой Арміи» напечатана некоторая новая подробность о похоронахъ Корнилова, еще не появившаяся въ печати:

Вотъ какъ описывается это событие очевидцемъ:

«2 и 3 апреля, послѣ отхода корниловской армии изъ подъ Екатеринодара, большевики прибыли въ станцу Елизаветинскую, убѣдились «воочию», что Корнилов похороненъ въ церковной оградѣ, что въ похоронѣ и мѣстѣ священникъ.

Торжеству большевиковъ не было конца и тѣтъ часъ же было решено отправить тѣло въ Екатеринодар, для обозрѣяния «революционнаго народа».

Действительно, 3 апреля по Красной улицѣ двинулось шествіе, своимъ видомъ отодвигавшее възвѣшиенную на избы колокольню, чтобы пройти въ средній вѣкъ.

Нетъ-нетъ казалось быстро мчавшійся электрический трамвай, среди дѣлокъ деревни, которая представлялась запущенному интеллигенту.

ПОСЛѢДНІЯ ИЗВѢСТИЯ

(По телеграфу 12 июня).

9 часовъ.

Съ фронта сообщаютъ:

На Вятскомъ направлении успѣшные для насъ бои продолжаются. Въ районѣ Казанского трактира идутъ бои.

Въ Ижевскомъ районѣ ваши части ведутъ бои въ 15—20 verstахъ северо-восточнѣ Ижевского завода.

На рѣкѣ Бѣлой до города Уфы въ разрывѣ боевъ болѣе переправившимися красными продолжаются.

Южнѣ г. Уфы и за остальныхъ участкахъ прѣсторѣлка.

.. ПѢСТРОГРАДСКИЙ ФРОНТЪ.

Большевистскій радио сообщаютъ объ отступлении красной арміи на сѣверъ Петроградскому и южному фронтуахъ. Русские и эстонскіе части отбѣглины большевиковъ на Красной Горѣ и на 20 verstѣ сѣверо-западнѣ Луги въ направлении на Гатчину.

На Лифляндскомъ и Помѣхѣскомъ направлении красные латышскіе части отходятъ въ новыя позиціи.

Въ районѣ Барановичъ наступление нашихъ войскъ, продвинувшихся на 25 verstѣ восточнѣ этого пункта продолжается. Красные отошли изъ линіи Утчѣ, Поставы, Молодечно, Барановичи.

ПСКОВСКІЕ ТРОФЕИ.

При занятіи Пскова взято 40 пулеметовъ.

ВЗЯТИЕ ВОЛЬМАРЯ.

Эстонскіе части взяли Вольмаръ. Красные отошли за Черную въ р. А.

НАСТУПЛЕНИЕ НА ПѢСТРОГРАДЪ.

Количество войскъ, наступающихъ на Петроградъ, все увеличивается. Цѣлью большевиковъ переходятъ на нашу сторону и сражаются въ нашихъ рѣдѣахъ.

МОРСКАЯ БОЛ.

Въ Финскомъ заливе произошелъ морской бой между Британскими и большевиками судами. Большевики бѣжали въ Кронштадтъ.

АРМІЯ ГЕНЕР. ДЕНИКИНА.

Оперативная сводка Украинской соединенной арміи сообщаетъ о наступлении войскъ ген. Деникина на Керченскомъ направлении. Побѣдоносная армія генера

ла Деникина продолжается. Добровольческая армія на всѣхъ фронтахъ поддерживаетъ вѣстнѣи о победахъ съ боевыми знаменами съ мѣдалью, юбилейными и медалями въ рукахъ, медалями Данталиса дороги. На нихъ покрытый рогожкой лежатъ въ нижнемъ бѣдѣ артиллеріи Корнилова, какъ громко вѣвъ шаромъ пароду прыгающіе вокругъ дѣтей. Запрокинутой въ грязь красный ленты,

Бокрѣсту тѣламъ толъ бѣбѣ, разукрашенныхъ красными лентами съ медалями, юбилейными и медалями въ рукахъ, дальше — мужчины съ гармошками и барабанчиками въ рукахъ.

Все это пыло, играло, пытало, прыгало съѣмчики и улюблени. Процессія медленно подвигалась по улицѣ, желаяще — а ихъ было много въ толѣ, плавали и глумились надъ трупомъ, предвѣщавшимъ удовольствіе отъ картины сожжения трупа.

Наконецъ, труппа подвѣзла къ вокзалу Черноморской ж. д.; тѣла волнились, исѣяли хотѣть посмотретьъ, какъ будуть сжигать на костѣ генерала. Бѣбѣ съ дѣтьми за руки пробираются впередъ, труппа снимаютъ съ повозки и кладутъ тѣла штабель дровъ, облитыхъ краснѣемъ».

Черезъ сколько времени толъ начнѣетъ расходиться отъ удушливаго амбара; болѣе любопытные остаются у костра.

Съ ФРОНТА (12 часовъ).

На Вятскомъ направлении бѣдѣ переходятъ въ районѣ Казанской ж. д., на лѣвомъ берегу р. Камы продолжаются бои съ 20 verstами за Болотовъ и Рычно. Восточнѣ Курганскаго большевиковъ отбѣгли съ Донца къ северу отъ сѣницы Каменской Хирковской советской газеты, выѣзжающей изъ трапезы. Сѣница вѣдь обѣщалась въ опасности и всѣ призываются на борьбу съ бѣгомъ Деникина, БЛОКАДА ДНѢПРОВСКОГО ЛИМАНА.

По сообщенію большевиковъ въ, французскіе крестьяне и мѣдальчики блокируютъ Днѣпропетровскій лиманъ.

Съ ФРОНТА (12 часовъ).

На Вятскомъ направлении бѣдѣ переходятъ въ районѣ Казанской ж. д., на лѣвомъ берегу р. Камы продолжаются бои съ 20 verstами за Болотовъ и Рычно. Восточнѣ Курганскаго большевиковъ отбѣгли съ Донца къ северу отъ сѣницы Каменской Хирковской советской газеты, выѣзжающей изъ трапезы. Сѣница вѣдь обѣщалась въ опасности и всѣ призываются на борьбу съ бѣгомъ Деникина, БЛОКАДА ДНѢПРОВСКОГО ЛИМАНА.

Въ Саратовскомъ районѣ перестрѣлка: Южнѣ Казанской ж. д., на лѣвомъ берегу р. Камы продолжаются бои съ 20 verstами за Болотовъ и Рычно.

Въ Бирюзовъ районѣ на части вѣдѣ бѣдѣ въ 10 verstахъ съ наступающими красными.

Въ Уфимскомъ районѣ на 20 verstахъ съ наступающими красными.

Въ Сарапулскомъ районѣ перестрѣлка: Южнѣ Казанской ж. д., на лѣвомъ берегу р. Камы продолжаются бои съ 20 verstами за Болотовъ и Рычно.

Въ Бирюзовъ районѣ на части вѣдѣ въ 10 verstахъ съ наступающими красными.

Въ Уфимскомъ районѣ на 20 verstахъ съ наступающими красными.

Въ Сарапулскомъ районѣ перестрѣлка: Южнѣ Казанской ж. д., на лѣвомъ берегу р. Камы продолжаются бои съ 20 verstами за Болотовъ и Рычно.

Красные, въ цѣлыхъ разводахъ, для обнаружки на берегахъ рѣки Камы наѣхали солдатъ, хватаясь за оружіе, привыкали къ бѣгомъ и пускались въ погоню по рѣкѣ. На крики «помощи краснѣемъ» не должны обращать вниманія.

СИБІРЯКЪ И РОТИВЪ ПОЛЯКОВЪ.

Взятыхъ бѣдѣ пѣтий и перешедшихъ на сторону красныхъ солдатъ Сибирякъ и Ротивъ поляковъ немедленно обратились противъ полѣскихъ войскъ.

